

# 十三年接力助学 托起姐弟求学梦

东南公益“N+1”未来助学项目携爱心物资开展新春走访



■融媒体记者 许奕梅  
通讯员 干玉茹 文/图

春天是希望的开始,一个个温暖的助学故事仍在延续。2月22日,泉州市东南公益协会携手多个爱心单位和多位爱心人士,开展东南公益“N+1”未来助学项目2025年第四场新春慰问活动,一路走访泉州台商投资区洛阳镇、东园镇、张坂镇和百崎回族乡,为身处困境的家庭和学子送去新一年的美好祝福。



志愿者走访20岁已经读大学的小苇

守护十三载

## 棉被暖冬到金榜题名 姐弟接力圆大学梦

当天,志愿者首先来到东园镇的小苇、小浩姐弟家中,将爱心物资和红包递到他们手中,询问他们的学习和生活情况。姐弟俩如今一个20岁、一个18岁,从懵懂幼童长成了成熟青年。13年来,爱心人士陪伴着他们走过成长的每一步。

在姐弟俩年幼时父亲就因病离世,母亲体弱多病,家庭困难。2012年本社《泉州晚报》刊发报道《我想要一床棉被》,当时姐弟俩还在读幼儿园。爱心团队及时伸出援手为他们送去暖冬物资,为这个家注入温暖。2016年,《东南早报》报道《志愿者给他们送去“光明”》,见证东南公益协会联合爱

心单位不仅为姐弟一家送去暖冬物资,还为他们家重新布线、安装照明,改善了姐弟俩的学习环境。

13年前那对蜷缩在寒冷小屋里的姐弟,姐姐如今已在河北沧州交通学院就读大一。去年,姐姐小苇圆了大学梦,但高昂的学费和生活费让一家人喜忧参半。爱心单位福建省力诚食品有限公司党支部伸出援手,资助小苇就读大学期间每年5000元的学费,每月还资助她800元的生活费。

再过3个月,弟弟小浩也将奔赴高考考场。一直努力学习的他告诉爱心人士:“我会努力考上理想的大学,这是改变家庭的机会,也是对社会大爱的回馈。”



志愿者给困难家庭三姐妹送上爱心物资

微光成炬

## “平安米”传递吉祥 多元帮扶点亮希望之路

“感谢叔叔阿姨们送给我的书包,真好看。”来到洛阳镇陈埭头村的小燕家,志愿者欣喜地看到,时隔三年小燕长高了许多,也更加懂事了。小燕由爱心人士吴舒丹结对资助,多年来爱心人士除了在学业上给予孩子帮助,还先后为她家安装了热水器,并购买了部分家具用品。

活动中,福建省力诚食品有限公司党支部和泉州豪点食品有限公司分别向学子们赠送了新年红包和面包,每个受助家庭还收到了来自泉州霞洲妈祖宫制作蛇年“大米龟”用的“平安米”,百崎乡社工站还为学子们准备了零食礼盒。爱心学生余梓晨、许森森等用新年红包购买了学习文具。

在百崎回族乡下埭村,志愿者给小雨、小佳、小宣三姐妹送上爱心物资,鼓励姐妹们好好学习。小雨今年读初一,双胞胎妹妹就读小学三年级,她们的父亲因病无法工作,全家靠母亲打工及低保维持生活。

家住张坂镇的21岁小瑞就读大三,妹妹小英在读高一,弟弟在读初三,母亲为姐弟仨撑起一片天。东南公益持续多年帮扶这一家人,像一盏明灯努力照亮孩子们前行的道路。

当天,爱心团队还走访慰问了由爱心

人士鲍杨伟、贾春华、潘丽丽、张玲等结对资助的多名退役军人子女和困难学子,为他们带去新一年的温暖关怀。

东南公益“N+1”未来助学项目负责人介绍,助学项目的“N”代表着广泛的社会力量,它可以是单一个体的爱心,也可以是一个家庭的爱心,或是几位朋友的爱心,这是各种形式组合的爱与温暖。“1”,则是一个怀揣梦想、渴望成长的困境家庭学子。东南公益协会在“N”与“1”之间搭起桥梁,集结社会爱心资源,将在新一年里帮助更多学子,汇聚点点微光,照亮助学星河。

(文中学生姓名均为化名)



志愿者援助困难学子

## 鲤城丰泽多路口将启用电子抓拍设备

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员王唯佳 庄小强 文/图)根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定,近期,鲤城、丰泽交警将在中心市区多个路口路段启用电子抓拍设备,对驾驶机动车违反禁令标志指示等各类交通违法行为进行抓拍取证,进一步加强道路交通管理,规范行车秩序,保障道路交通安全、有序、畅通。

据悉,3月4日起,鲤城交警大队将在新华路与爱国路交叉路口、东街汉唐天下路口、泉州大桥路段启用电子抓拍设备;3月5日起,丰泽交警大队将启用丰泽区刺桐路与宝洲街交叉口、丰泽街丰云路至祥

远路路段、津淮街与源霞路交叉口、田安路与兰台路交叉口的电子监控设备;3月6日起在中山路涂门街交叉路口、中山路庄府巷交叉路口启用电子抓拍设备,对驾驶机动车违反禁令标志指示等各类交通违法行为进行抓拍取证。

根据以上电子监控设备的记录,在上述路段有交通违法行为的车辆,交警部门将按照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定予以处罚。交警提醒,请广大机动车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,安全驾驶,文明出行,共同营造安全、有序、畅通的道路交



丰泽街丰云路至祥远路路段抓拍